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GOLA	DEL	BOTTACCIONE:	“ASSICURARE	UNA	ADEGUATA
CONSERVAZIONE	E	VALORIZZAZIONE	DI	UNO	DEI	SITI	PIÙ
STRAORDINARI	NEL	MONDO”	-	GORACCI	(PRC-FED.SIN.)	INTERROGA
LA	GIUNTA	REGIONALE
22	Agosto	2011

	

(Acs)Perugia,	22	agosto	2011	-	“Predisporre	quanto	necessario	per	un	immediato	intervento	di	ripulitura,	ripristino	e
messa	in	sicurezza	della	Gola	del	Bottaccione,	da	effettuarsi	prima	della	stagione	autunnale,	anche	ricercando	ed
attivando	opportune	ed	auspicabili	sinergie	con	Provincia	di	Perugia,	Comune	di	Gubbio,	Comunità	Montana”.	E'	quanto
chiede	alla	Giunta	regionale,	attraverso	una	interrogazione,	il	consigliere	di	Rifondazione	comunista,	Orfeo	Goracci
ricordando,	nel	suo	atto	ispettivo,	che	la	Gola	del	Bottaccione	rappresenta	“uno	dei	siti	più	straordinari	nel	mondo”.

Si	 tratta,	 ricorda,	della	 “gola	dell'iridio	da	 cui	 ha	preso	 spunto	 la	 teoria	 che	 fa	 risalire	 la	 scomparsa	dei	 dinosauri	 alla
caduta	di	un	meteorite	che	ha	sconvolto	gli	assetti	del	nostro	pianeta.	Lungo	la	strada	che	sale	nella	gola,	da	44	anni,
tutti	gli	anni,	ad	agosto	–	fa	sapere	-	si	svolge	il	Trofeo	'Luigi	Fagioli',	gara	automobilistica	in	salita	tra	le	più	importanti	in
Italia	ed	in	Europa	che	vede	la	presenza	di	migliaia	di	appassionati	e	curiosi	lungo	il	percorso”.

	

Goracci	ricorda	quindi	come	la	'gola'	sia	percorsa	dal	torrente	Camignano	“che	necessita	da	molto	tempo	di	interventi	di
straordinaria	manutenzione	sia	per	ovvie	 ragioni	di	 sicurezza,	 che	per	assicurare	dignità,	decoro	e	 fruibilità	del	 tratto.
Come	più	volte	segnalato	e	richiesto	anche	dagli	amministratori	del	Comune	di	Gubbio	(che	credo	abbiano	ragione	nel
manifestare	 la	propria	 incompetenza)	 –	 sottolinea	 l'esponente	di	Rifondazione	comunista-Federazione	della	 sinistra	 -	è
venuta	 a	 determinarsi	 una	 situazione	 di	 vera	 e	 propria	 emergenza	 sull'invaso,	 cioè	 sul	 'laghetto',	 formato	 in
corrispondenza	dello	sbarramento	storico	da	cui	ha	inizio	l'antico	acquedotto	medievale.

	

Goracci,	evidenziando	“una	situazione	altamente	delicata”	sottolinea,	in	conclusione,	la	necessità	che	“quanto	prima
venga	predisposto	e	realizzato	un	intervento	di	manutenzione	straordinaria	a	partire	da	questa	parte	della	gola	del
Bottaccione”.	RED/as
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